

Конспект уроку на тему:



Тема: Оксиди в природі. Використання оксидів.
Мета: 
· Поглиблення знань учнів про оксиди як один з класів неорганічних сполук, їх поширення в природі, застосування та значення в людському житті, розкрити роль води для життя організмів на Землі; реалізація між предметних зв’язків.

· Розвивати вміння аналізувати, порівнювати, висловлювати думки..
· Формувати науковий світогляд, екологічний стиль мислення.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Методи і методичні прийоми: індивідуальна робота, фронтальне опитування, демонстраційний експеримент, повідомлення учнів, гра, групова робота, відеосюжет, 
Міжпредметні зв’язки: біологія, географія, ОБЖ.
Обладнання: спиртівка, порошок магнію, кристали амоній дихромату, тигельні щипці, металева пластинка, зразки сполук MgO, Fe2O3, CuO, Cr2O3, SiO2,CaO; колекція мінералів (зразки гематиту Fe2O3, магнетиту  Fe3O4, різновидів SiO2), вапняків CaCO3, палітра зі зразками скла; зразки абразивів, засобів декоративної косметики, зубна паста “Blend – a – med”, паста “Теймурова”, шипучі форми таблеток “Упсарин UPSA”, “Мукалтин”, відеофрагмент “Вода”, презентація Power Point.
План уроку.

І. Організаційний момент.
ІІ. Актуалізація опорних знань.
ІІІ. Мотивація вивчення нової теми.
ІV. Вивчення нового матеріалу:
1. Поширення оксидів
2. Використання оксидів:
1) У будівництві;

2) У металургії;

3) Лако – фарбовій галузі, скловарінні;

4) У медицині;

5) В харчовій промисловості;
6) В ювелірній галузі;

7) У виробництві надтвердих матеріалів.
3. Оксиди і екологія
4. Вода – еліксир життя, найпоширеніший природний оксид.
V. Закріплення розуміння учнями вивченого матеріалу..

VІ. Підсумок уроку.

VІІ. Домашнє завдання.

ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент.

Підготовка класу до роботи. Створення доброзичливого психологічного настрою.

ІІ. Актуалізація опорних знань.
Ми розпочали вивчати основні класи неорганічних речовин. Давайте пригадаємо, як класифікують неорганічні речовини? Що таке оксиди?
Перевіримо, що ви знаєте про оксиди

1) Гра «Четвертий зайвий» (Формула якої речовини є зайвою і чому?)
І група 
В2О3, Al2O3, NaNO3, Fe2O3.
ІI група 
Na2O, MgO, K2O, Li2O.
III група 
MgO, ZnO, CuO, BaO.
IV група 
SO2, CO2, NO2, SiO2.

V група 
Na2O, SO3, O2, NO2.
Обговорення відповідей.
2) Оксид запитує: «Як мене звати?» (Вчитель називає традиційну назву оксиду, а учень із кожної групи записує формулу речовини і дає хімічну назву сполуки)

1. «Лисячий хвіст»

2. Негашене вапно

3. Чадний газ

4. Пісок

5. «Звеселяючий газ»

3) Написати формули оксидів для елементів:
1. Fe (III)
2. Mg
3. Cu (II)
4. Cr (III)
Якщо ви звернули увагу, то саме ці оксиди є у зразках на ваших партах.
ІІІ. Мотивація вивчення нової теми.


Відгадай:
· Не горить, а гасять… (СаО)

· Людина видихає, рослина живиться… (СО2)

· Найпоширеніша речовина на Землі… (Н2О)

До якого класу належать ці речовини? (Оксиди)

При класифікації складних речовин цей клас сполук ми називаємо першим. Можливо, і в практичній діяльності людини оксиди займають одну з вирішальних сходинок. Сьогодні на уроці м спробуємо це довести, поглибити знання про оксиди, їх значення. 

ІV. Вивчення нового матеріалу
Повідомлення теми, мети і девізу уроку.
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План

1. Поширення оксидів у природі
2. Використання оксидів

3. Вода – еліксир життя, найпоширеніший природний оксид.


При обговоренні питань плану уроку учні коротко конспектують матеріал уроку 

Пояснення вчителя


Оксиди багатьох елементів поширені в природі. 
Найпоширенішими оксидами є:

· Н2О – найуніверсальніша речовина

На Землі ~97% солоної води і лише 3% прісної.

А скільки води в організмі людини? (~65%)

· SiO2 – друга речовина за поширенням на Землі, мінерал кварц, кремнезем, головна складова піску

Силіцій (ІV) оксид має ряд різновидностей.

Демонстрація кварцу, кремнезему, агату.


Довгий час наші предки користувалися крем’яними знаряддями. В народі й досі зберігається вислів «кремнистий хлопець», що означає сильний, міцний статурою.

· Al2O3 – мінерал корунд, посідає друге місце за твердістю після алмазу, разом з SiO2 – складова глини.
· Fe2O3  і Fe3O4   - залізні руди
Україна має великі запаси залізних руд у Криворізькому і Керченському родовищах.

А який оксид є в повітрі?
· СО2 – вуглекислий газ (0,03%)

Чому вміст СО2 в повітрі залишається практично сталим, хоча і невисоким? (Зелені насадження – «легені» планети). За певних умов концентрація СО2 в повітрі може збільшуватись.

Як правило, найбільше оксидів трапляється у вигляді мінералів та гірських порід. Але оксиди можна і добути. Незалежно від того, чи оксид поширений у природі, чи добутий штучно, - кожний із них має своє застосування.

Демонстрація:
1) Горіння магнію («зоряний дощ»)

Учень на дошці записує рівняння реакції горіння магнію

2Mg + O2 ( 2MgO
2) Розкладання амоній дихромату («виверження вулкану»)
(NH4)2Cr2O7  ( N2 + Cr2O3 + 4H2O

В подальшому звернете увагу на застосування цих оксидів. А де ж використовуються оксиди взагалі?

На домашнє завдання учні готували повідомлення.

(На екрані опорні схеми)
Будівельник (демонструє зразки СаО, SiO2, колекцію вапняків)
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Шумщина. Шумщина багата на поклади вапняків, випалюванням яких добувають негашене вапно. У селах Залужжя, Бриків, Коновиця, Вовківці Шумського району є піщані кар’єри. У селі Кутянка чехи виплавляли скло нам основі кварцового піску. У місті Шумськ є цегельний завод «Малахітбудвектор».
Металург (демонструє зразки залізних руд)
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Виробники лаків і фарб, скловари.
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Фармацевт (демонструє косметику, ліки)
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Кухар

[image: image7.emf]CO

CO

2

2

-

-

вуглекислий

вуглекислий

газ

газ

використовується

використовується

як

як

розрихлювач

розрихлювач

тіста

тіста

,  

,  

для

для

газування

газування

води

води


Ювелір (ст.. 55 – малюнок в підручнику)
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Представник заводу надтвердих матеріалів
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Еколог 

Все це характеризує оксиди з позитивної сторони. Але є ряд газоподібних речовин – оксидів, поява яких в атмосфері може спричинити негативні наслідки.
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Газові викиди промислових підприємств ( кислотні дощі ( хвороби рослин, тварин, людей, руйнування будматеріалів. 
У великих дозах – «злочинний газ» (СО2) ( парниковий ефект (пропускає на Землю випромінювання Сонця, проте сильно затримує теплове випромінювання Землі).

[image: image11.emf]•

•

Енергозбереження

Енергозбереження

•

•

Контроль

Контроль

вмісту

вмісту

промислових

промислових

викидів

викидів

•

•

Системи

Системи

очищення

очищення

вихлопних

вихлопних

газів

газів

•

•

Зелені

Зелені

насадження

насадження

•

•

У

У

побуті

побуті

-

-

інтенсивне

інтенсивне

провітрювання

провітрювання

місць

місць

накопичення

накопичення

СО

СО

2

2


Первинне закріплення
Вчитель пише на дошці ключове слово «оксиди», а учні складають схему їх галузей застосування.
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І все – таки найнеобхіднішим і найпоширенішим оксидом є вода.

Задача: Обчислити масу однієї молекули води в грамах, використовуючи молярну масу води і сталу Авогадро.  (3*10-23 г)

Це число можемо записати по – іншому

0,00000000000000000000003г.

Яка дивовижно мала маса молекули, але скільки таємниць містить така частинка. Вода має практичне значення для людини. Розглянемо схему «Вода». (учням роздає вчитель)

[image: image12]
Крім того, вода – еліксир життя; речовина, яка ідеально сприяє життю. Переконатися у цьому, подивившись відеосюжет «Вода».

Відеосюжет «Вода»

Воду необхідно берегти, бо «з брудної води ще ніхто чистим не вийшов» (народне прислів’я )
VІ. Закріплення розуміння учнями вивченого матеріалу

Учні об’єднуються в групи, вчитель роздає картки із завданнями.

1. Доповніть схеми формулами відповідних оксидів:

І група 
Лікують …
ІІ група 
Малюють …
ІІІ група 
Ріжуть, шліфують …
ІV група 
Прикрашають …
V група 
Отруюють …
2. Задача: Для добування чавуну можна використовувати різні залізні руди. Але економнішими є ті, які містять більше Феруму. Визначіть масові частки Fe у магнетиті Fe3O4 і гематиті Fe2O3 і вирішіть, що з них краще відправити на металургійний комбінат? (72,41%; 70,0%)
Додаткове завдання:

Визначити речовини А, В, С, які беруть участь у процесах, що супроводжують горіння відомого вам палива

А + О2 = В

2А + О2 = 2С

2С + О2 = 2В

А + В = 2С
VІІ. Підсумок уроку

Рефлексія 
Учні продовжують незакінчені речення.


[image: image13.emf]дати відповідь на запитання …

пояснити …

розв’язати …

 
VІІІ. Домашнє завдання.


[image: image14.emf]Основне: опрацювати опорнісхеми, вивчити

теоретичнийматеріал

§5 (ст. 32 -33),§9 (ст. 54 -55)

№ 89 (ІІ –ІІІр.), №54 (ІV р.)

Длялюбителів експериментувати: виміряйте об’єм

води, що витікає знесправного крану запевнийпроміжок

часу. Обчисліть втрати водизагодину, добу, місяць, рік.

Творче завдання: Скласти кросвордзтеми“Оксиди

навколонас”


Оксиди





Будівництво





Металургія





Харчова промисловість





Лако - фарбова галузь





Медицина





Ювелірна справа





Виробництво надтвердих матеріалів





Скловаріння





Як розчинник 


багатьох речовин





Як виробник


мінеральних добрив





У будівництві





У промисловості:


1 т сталі – 300 м3


1 т чавуну – 130 м3


1 т паперу – 900 м3


1 т хімволокна – 2000 м3





У сільському господарстві для вирощування рослин:


1 т пшениці – 1500 т води


1 т бавовнику – 1000 т води


1 т картоплі – 100 м3 води


1 рослина соняшника – 300 л за літо


Кожна с.-г. культура за вегетаційний період – 4 -5 тис. м3 на 1 га





Середовище для протікання хімічних процесів, на яких ґрунтується життєдіяльність (щоденна потреба людини у воді – 2 л)





На транспорті





В опалювальних системах





У побуті (на одну особу витрачається до 100 л на добу)





ВОДА








